

刘赐贵会见“不忘初心、牢记使命”主题教育 中央第九巡回督导组组长杜德印一行 李军参加会见

本报海口10月19日讯（记者彭青林）10月19日下午，省委书记刘赐贵在海口会见了来琼调研督导我省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的中央第九巡回督导组组长杜德印一行。

杜德印介绍了此次调研督导的要求，以及其他省区的好经验好做法。他指出，希望海南深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神，立足自贸试验区和中国特色自贸港建设，紧扣基层单位特点抓好学习，深入调查研究，集中检视问题，真正边学边改，确保干部受教育、群众得实惠。要坚持上下联动，加强对社区、农村、高校等的分类指导，坚决防止形式主义，确保主题教育取得实效。

刘赐贵表示，在巡回督导组的有力指导下，第二批主题教育单位深入开展学习，以庆祝新中国成立70周年为契机加强爱国主义教育，推动自贸试验区和自贸港建设各项工作落实，结合基层实际解决问题，推动主题教育向纵深发展。下一步，要继续把这项工作牢牢抓在手上，以群众满意不满意作为检验标准，进一步深入开展调研、深刻检视问题，并列出清单、推动整改，促进主题教育更深更实开展。

中央第九巡回督导组副组长朱先奇，省领导李军、胡光耀、彭金辉参加会议。

H 不忘初心、牢记使命

推动主题教育取得实效 文昌落实“五个一”等举措

本报讯（记者李佳飞 特约记者黄良策）我省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动后，文昌市委迅速召开动员部署大会，制定实施方案，采取落实“五个一”等举措深入调查研究，推动主题教育取得实效。

“五个一”包括：讲一次主题党课，号召全体党员领导干部分别到基层单位讲一次专题党课；召开一次座谈会；帮办一批实事好事，结合“党员践诺当先锋”“党员服务做表率”活动等，深入基层走访慰问、结对帮扶；解决一批信访问题，排查信访维稳问题，采取措施集中化解；写一篇调研材料。

整改落实方面，文昌聚焦首要任务，设立海南文昌国际航天城管理局，高标准完成《海南文昌国际航天城起步区控制性详细规划》，启动航天超算

中心暨航天大数据产业集群项目建设，全力争取重型运载火箭总装测试项目落户，航天主题公园项目建设稳步推进，航天城建设加快进度。

此外，文昌积极采取措施消除城区黑臭水体，实施霞洞湖休闲公园景观改造工程，改善城乡居民环境。同时，推进基层医疗机构标准化建设，让老百姓在家门口就能享受到三级医院医疗服务。

文昌市委主要负责人表示，文昌将以开展第二批主题教育为契机，切实把党员干部的思想和行动统一到中央、省委的部署要求上来，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚守初心、担当使命，主动作为，狠抓落实，高标准高质量建设海南文昌国际航天城，为海南自贸试验区、自贸港建设扛起文昌责任担当。

定安在122个村（居）委会 开展主题宣讲活动

本报定城10月19日电（记者刘梦晓 特约记者司玉 通讯员陈红艳 王丽云）海南日报记者10月19日从定安县委宣传部获悉，从9月16日至今，定安县结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，已在122个村（居）委会，开展了610期“70·我和我的家乡”主题宣讲活动。

宣讲人员为脱贫攻坚中队队长、乡村振兴工作队队员、村（居）两委干部、致富骨干等。宣讲人紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”重要论述，结合自身的生活经历、工作体会，引用身边的好人好事、感人事迹等，从不同的视

角、层面生动地讲述了自己所见、所闻的家乡故事，充分展现了新中国成立70年以来自己的家乡在医疗、教育、新农村建设等各方面的显著改善，分享了自身在工作、生活等方面获得的幸福感、安全感，并以自身经历和身边的励志故事等为群众传递了爱党爱国、一心为民、热爱家乡、感恩奋进的思想情感。

与此同时，定安结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，围绕庆祝中华人民共和国成立70周年这一主线，开展的“70·我和我的家乡”主题征文活动也正在进行中。

20名“一带一路”沿线国家校长 及教师在琼参训

本报海口10月19日讯（记者陈蔚林 通讯员曾丽萍）10月18日上午，由省教育厅主办、海南师范大学国际教育学院承办的“一带一路”沿线国家校长及管理教师培训班在海口开班，20名来自泰国和尼泊尔的校长及管理教师学员参加培训。

海南日报记者从开班仪式上了解到，自东南亚汉语推广师资培训基地和华文教育基地成立以来，海南师范大学共已承接孔子学院总部/国家汉办项目50多项，参加培训人数6000多人。此次培训的目的是推动和深化海南与东南亚、南亚国家的交流。目前，海南还面向东南亚国家开设了农业技术、汉语学习等培训班。

海南日报记者从开班仪式上了解到，自东南亚